

Александр КЕРЖАКОВ: СЕГОДНЯ ПОБЕДИЛА КОМАНДА

Форвард «Зенита» стал соавтором первого гола в ворота сборной Латвии, как на блюдечке выкатив мяч под удар Андрею Аршавину. Поэтому после забитого гола поздравления принимали оба зенитовца.

Продолжение на 3-й стр.

туроператор ЛЕНСЕЙ
WWW.LENSEY.SP.BR 114-23-94 114-25-89
Латвия - Россия
 Рига, Латвия
 17.08.2005
 автобус, поезд
от 115€
 поддержим наших!
ПОМОШЬ генеральный
 страховщик

5 - 8 июня 2005 года



ФУТБОЛ. ЧМ-2006. Отборочный турнир. Группа 3

РОССИЯ - ЛАТВИЯ - 2:0

Юрий Семин поставил на зенитовцев в матче против латышей и победил.
 Битва за Германию продолжается. С богом, Палыч!

«Петровский» болел
 за сборную

Аршавин, Кержаков и Быстров полностью оправдали доверие нового наставника сборной России, организовав оба гола в ворота соперника. Впрочем, молодцы все: и молодой Игорь Акинфеев, и опытный Алексей Смертин, и братья Березуцкие... На поле была команда, в которой каждый делал свою работу. В такую сборную можно верить и надеяться на успех.

Впрочем, исходя из многих факторов, свой первый матч в качестве главного тренера сборной России Юрию Семину было бы, наверное, сподручнее сыграть на родном черкизовском стадионе, где Палычу все до боли знакомо. Он даже скамейку занял не зенитовскую, а гостевую, которую всегда занимал, играя на «Петровском» с «Локомотивом». Но так получилось, что местом его дебюта оказался Питер, известный своим отношением к Москве и ко всему не «сине-бело-голубому». Сколько уже времени прошло, но до сих пор свежи воспоминания от матча «Зенита» против «Сельты» в финале Кубка Интертото. Вернее от того, что кричали болельщики по адресу одного из тогдашних лидеров сборной России Валерия Карпина, забившего решающий гол питерцам. Нужно было потом видеть, как неподдельно возмущалась в подтрибунальных помещениях полузащитник «Сельты» таким специфическим вниманием к своей персоне.

Впрочем, питерские болельщики в очередной раз показали, что одно дело болеть за Карпина, и совсем другое – за сборную России, в составе которой к тому же было три зенитовца.

(Окончание на 2-й стр.)

РОССИЯ - ЛАТВИЯ - 2:0. С ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

Юрий СЕМИН: Я РАССЧИТАЫВАЛ НА СВЯЗКУ АРШАВИН - КЕРЖАКОВ. И НЕ ОШИБСЯ...

Главный тренер сборной Латвии Юрий АНДРЕЕВ начал с поздравлений в адрес российского коллеги:

- Хочу поздравить Юрия Павловича с дебютной игрой и победой, которая для него была очень важна. Желаю удачи сборной России, но не в этом отборочном цикле, потому что здесь мы соперники, решаем каждый свои проблемы. В дальнейшем будем болеть за сборную России, следить за ее игрой. Еще раз желаю удачи Юрию Павловичу – я оченьуважаю этого человека, скажу за его работой. Думаю, он в состояниях из сборной России сделать команду европейского уровня.

Что касается сегодняшней игры, то я очень горгорчен результатом. Матч был хорошим, игра – обходоствой, особенно во втором тайме, когда возникли моменты у одних и других ворот. Очень тяжело нам пришлось в концовке первого тайма, когда преимуществом владела сборная России. Но мы сумели выстоять, выдержать.



Фото В. ИВАНОВА.

Александр Кержаков и Алексей Смертин (на снимке) могут гордиться проделанной работой. Сборная России одержала победу, завоевав три очень важных очка.

	И	В	Н	П	М	О
1. Португалия	7	5	2	0	23-4	17
2. Словакия	7	4	2	1	18-7	14
3. РОССИЯ	7	4	2	1	15-10	14
4. Эстония	8	3	2	3	12-14	11
5. Латвия	7	3	1	3	14-14	10
6. Лихтенштейн	7	1	1	5	9-18	4
7. Люксембург	7	0	0	7	4-28	0

8 июня: Эстония – Португалия, Люксембург – Словакия, Латвия – Лихтенштейн. 17 августа: Латвия – Россия, Лихтенштейн – Словакия.

Явно не справились мы – и это предрешило победу сборной России – на флангах с быстрыми, активными играми соперника. Это было проблема. Она осложнилась еще и тем, что оба крайних защитника получили уже в первом тайме желтые карточки. Из-за этого они не могли играть на грани фола. Когда был пропущен первый гол, можно было попытаться подкатом накрыть игрока (Аршавина – Ред.) уже на линии штрафной, но у Исакова была желтая карточка, и он боялся получить красную. В результате мы пропустили гол. Самое обидное для нас, что во втором тайме мы создали хотя территориальное преимущество было у сборной России – моменты. Контратаки у нас были хороши, были возможности забить у Верглаковского, Прохоренкова. Но самое обидное, что мы не забили. Даже при счете 0:2 надо было забить. И для нас это и есть самый отрицательный результат. Мы хотели победить, все делали для

этого, но на сегодня сборная России была сильнее.

Юрий СЕМИН тоже сделал комментарий коллеге:

- Я предполагал, что матч будет склонным, потому что сборная Латвии – очень организованная команда. Особенно в обороне... В первом тайме мы не использовали свои моменты, а после перерыва пропустили несколько контратак, которые могли для нас плохо закончиться. (Окончание на 3-й стр.)

ПОСЛЕ МАТЧА

Алексей СМЕРТИН: ЗЕНИТОВЦЫ СЫГРАЛИ ЗАМЕЧАТЕЛЬНО

Полузаштитник «Челси» сыграл на не свойственной ему позиции, в центре обороны. Впрочем, к универсализму и профессионализму Алексея Смертина мы уже привыкли. Иногда кажется, поставь его в ворота, он и там сыграет надежно.

- После того как я узнал, что Игнашевич не сможет принять участие в двух матчах сборной, – прокомментировал ситуацию со своим переводом в оборону полузащитник «Челси», – то сразу же понял, что буду играть в защите. Поэтому был к этому готов. Другое дело, что для любого футболиста, как бы часто он ни играл на этой позиции, нужно постоянство. Нужно время, чтобы к ней приспособиться, привести несколько игр. Сегодня же у нас была экспериментальная защита. Но мы не пропустили. Это важно. Плюс забили два мяча. Стало быть, задача выполнена.

- Алексей, в сборной вы уже сыграли на очень многих позициях. Какая же из них все-таки ваша?

- Как футболист Смертин, я хотел бы играть на месте центрального полузащитника.

- Когда же ваше желание, как футболиста, удастся реализовать в сборной России?

- На самом деле для меня это не важно, на какой позиции играть в сборной. В ней, не для красного слова будет сказано, почтено и престижно играть на любой позиции.

- Какие перемены, на ваш взгляд, произошли в сборной России после того как ее возглавил Юрий Семин?

- Как футбольник, я хотел бы играть на месте центрального полузащитника.

- Когда же ваше желание, как футболиста, удастся реализовать в сборной России?

- На самом деле для меня это не важно, на какой позиции играть в сборной. В ней, не для красного слова будет сказано, почтено и престижно играть на любой позиции.

- Какие перемены, на ваш взгляд, произошли в сборной России после того как ее возглавил Юрий Семин?

- Давайте не будем торопиться события. Посмотрим, как станут восстанавливаться ребята после этого матча. У некоторых есть небольшие травмы. В частности, у меня побаливало колено. Словом, давайте завтра проснемся, сходим к доктору, который и вынесет свой вердикт.

- Боль в колене – это следствие той жесткой игры против вас в начале матча?

- На самом деле в том эпизоде никто не хотел уступать – ни я, ни соперник. В результате получился сильный стык. Мы бежали друг на друга. Поэтому удар оказался таким болезненным.

- А как вам два брата Березуцких?

- Очень надежно играют. Ребята буквально прогрессируют с каждым сезоном, с каждой игрой. Благодаря завоеванному Кубку УЕФА они обрели большую уверенность.

Андрей ГАЛУНОВ.

СПОРТИВНАЯ ГИМНАСТИКА. ЧЕ-2005 СЕРЕБРО И БРОНЗА У РОССИЯНОК

Россиянки Анна Павлова и Юлия Ложечко завоевали серебро и «бронзу» в многоборье на чемпионате Европы по спортивной гимнастике, который проходит в эти

За вольные упражнения, опорный прыжок, выступления на бревне и брусьях, с ершами и бронзовыми призерами Олимпиады в Афинах Анна Павлова получила общую оценку 37,074 балла. Юлия Ложечко набрала 36,749 балла. Абсолютно-юниорская чемпионка Европы стала француженка Марин Дебюэ, которая набрала 37,098 балла. Можете себе представить, насколько напряженной была борьба. У мужчины в многоборье лучшим среди россиян стал Хорохордин. У него четвертый результат. В воскресенье женщины и мужчины поборются за награды в отдельных видах многоборья.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ!

Следующий номер газеты выйдет в четверг, 9 июня

РОССИЯ – ЛАТВИЯ – 2:0. С ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

Юрий СЕМИН: Я РАССЧИТАВАЛ НА СВЯЗКУ АРШАВИН – КЕРЖАКОВ. И НЕ ОШИБСЯ...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

А ведь мы предупреждали игроков, что будет опасен именно Верпаковский. И если в первом тайме обороны сыграли достаточно четко, то потом не лучшим образом.

Ситуация осложнялась тем, что не хватало времени для подготовки, был дисбаланс в готовности игроков. Тем не менее могу сказать, что я доволен результатом. Но и работы еще много – ошибок было совершено предостаточно. Хотел бы отметить, что ребята очень хотели победить, и в первом тайме это накладывало определенный отпечаток на их действия. Торопились, совершали много простых потерь мяча. В перерыве я внес корректировки: сказали, чтобы больше играли в пас, действовали свободней, раскрепощенней. Напомнил, что крайние защитники соперника получили по желтой карточке, а потому попросил идти в обыгрыш Жиркова и вышедшего на замену Быстрова.

Деловой разговор о футболе, который начали комментарии к игре тренеров обеих команд, прервал, попросив слова, пресс-атташе латвийской сборной. Молодой человек начал общение с российской прессой на хорошем английском. Речь пошла о трех инцидентах, которые произошли в ходе подготовки к матчу. Накануне на улицах ночного Питера латвийский журналист получил столь серьезную травму, которая потребовала не только госпитализации, но и отправки его на родину только поездом, но никак не самолетом... Любопытно, что при переводе вышло как раз наоборот, и тут оказалось, что пресс-атташе сборной Латвии все-таки знает русские слова. «Поездом», – сказал он. И вновь хладнокровно перешел на английский. Наверное, чтобы непременно донести свое возмущение не только русскоязычным СМИ, но и первую очередь тем, что выходят далеко на Западе. Он сообщил дальше, что непосредственно на «Петровском» на пятерых болельщиков сборной Латвии и на него самого было совершено нападение. А на матче молодежных сборных на стадионе им. Кирова звучали националистические лозунги, которые выкрикивали российские болельщики в адрес гостей.

Казалось, еще немного, и молодой человек расскажет собравшимся, что в его славной стране с ее приверженностью к свободе и демократии дикие выходки, подобные этой, совершенно исключены, а чтобы неповадно было, сейчас же предъявят России счет – как это теперь можно у некоторых политиков из балтийской страны.

Наши принесли извинения. Попытались вопросы Юрию Семину... «Локомотив» лидирует в чемпионате, но почему он представлен был только Лосковым?

– Такая доля у тренера – всякий раз объяснять, почему он поставил на игру одних, а не других. Будь меньше армейцев, наверное, спросяли бы: почему не играли обладатели Кубка УЕФА? В ходе подготовки к матчу мы учтили функциональное состояние футболистов и много других нюансов. Так же, как анализировали состав соперника, зная, допустим, что очень быстрый есть у них игрок Верпаковский. По-



фото В. ИВАНОВА.

Главный тренер сборной Латвии Юрий Андреев (на снимке слева) и наставник россиян Юрий Семин начали пресс-конференцию с комплиментами в адрес друг друга.

результатам двухстороннего матча остановились на тех, кто на данный момент выглядел лучше.

- **Можно ли сегодняшний успех рассматривать как знак того, что сборная выходит из кризиса? Или этот вывод поспешен?**

- Вывод можно сделать один: мы завоевали три очка, игроки очень старались. По самоотдаче к нам претензий нет. А работы еще предстоит много.

- **Над чем конкретно в предверии товарищеского матча со сборной Германии?**

- Нужно посмотреть другой тактический вариант сборной, так как у нас много невысоких игроков. А сборная Германии очень хорошо играет в воздухе. Надо работать над тем, чтобы не было столько контратакующих действий, которые могли закончиться взятием наших ворот. В большей степени меня волнует линия обороны.

- **Насколько было тяжело решить проблему с выбором врача?**

- Это была большая проблема, поскольку у нас есть две равнозначные голкиперы высочайшего уровня. Разница лишь в том, что один помогите, другой – постарше. Приходилось выбирать: пропустить Акинфеев, спросили бы – почему не возвращаешь ты – забивают тебе».

- **Какой результат вас больше всего устроил в матче Португалия – Словакия?**

- Ничья была бы идеальным вариантом.

- **Как вам обстановка на «Петровском»?**

- Замечательная. Прекрасная была аура на стадионе. Жаль только, что случились такие инциденты, о которых сейчас нам рассказали... Принимали нас в Питере замечательно, болельщики поддерживали. И поле было достаточно хорошего уровня.

- **Кержаков сделал скидку на Аршавина, который забил гол. Быстров заработал пенальти. Сумасшедшая поддержка была. Может, сборной стоит все время играть в Петербурге?**

- Есть в России и другие города, которые хотят принять сборную. Дело в том, что на сегодняшний день европейским стандартам соответствует только один стадион – «Локомотив».

Андрей БАРАБАШ.

Вы говорили, что не будете строить сборную по блочному принципу. Тем не менее оборона была армейской, нападение во втором тайме – питерским. Какова будет концепция строительства команды в дальнейшем?

- Все решила готовность игроков к сегодняшнему матчу. Решили, что именно эти футболисты

которые говорят, что самое красивое – это счет на табло. Правда, нельзя не сказать о том, что во втором тайме все-таки было порядка четырех моментов, которые они не смогли реализовать, были в том числе и моменты при счете 0:0. Думаю, когда мы повели, надо было предельно внимательно сыграть в обороне.

Могу только поздравить Юрия Павловича Семина: если судить по результату, дебют ему удался.

- **На чем выиграла сборная России? На классе, на желании, на чем-то еще?**

- В общем-то, конечно, мы были сильнее. И очень помогла команда поддержка питерской публики, которую я просто не могу за это не

благодарить.

- **Неужели в Москве за сборную болеют хуже?**

- Ну, нет, когда были отборочные игры, тоже болели как надо. И хочу подчеркнуть, что между болельщиками во время этих встреч нет разделения по клубной принадлежности. А есть единство – за страну, за Россию.

- **Вы посмотрели также матч молодежной сборной. Что можете сказать о нем?**

- Она меня очень разочаровала, особенно если учесть, что в ней играют футболисты, в своих клубах выступающие в основных составах.

- **Так, может, проблема не в играх?**

- И в играх тоже.

Максим БЕРЕЗНИЦКИЙ.

фото В. ИВАНОВА.

ПОСЛЕ МАТЧА

Александр КЕРЖАКОВ: СЕГОДНЯ ПОБЕДИЛА КОМАНДА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

становится вашим амплуа?

- Мне сложно ответить на этот вопрос. Но я не каждую игру раздаю передачи. Тем более что до этого ни я, ни Андрей не забывали.

- **Латыши играли достаточно грубо, особо не церемонясь с вами. Почему?**

- Наверное, потому что не успели за мячом.

- **Спортивной злости это не добавляло?**

- Да, какая может быть у нас злость. Мы же выигрывали. Это они, похоже, элипсы.

- **Какой момент матча вы считаете переломным?**

- Второй гол в ворота сборной Латвии. Хотя игра у нас пошла после того, как мы забили первый гол.

- **Словом, когда на поле вышел Владимир Быстров и образовался зенитовский треугольник?**

- Дело не в треугольнике. Просто он вышел в тот момент, в который должен был выходить. Тренеры это хорошо прочувствовали.

- **Можно ли говорить после этой победы, что сборная поедет в Германию?**

- Конечно, три очка в матче с латышами приближают нас к заветной цели. Но так говорить можно будет только после последней игры, которая станет решающей. Нам нужно побеждать во всех оставшихся матчах.

Владимир БЫСТРОВ: ВСЕХ С ХОРОШИМ УЛОВОМ!

Выход на поле в начале второго тайма полузащитника «Зенита» оживил игру сборной. Именно Владимир Быстров организовал пас в ворота латышей, а зенитовский треугольник заработал на всю катушку.

- Не знаю почему, но перед выходом на поле я испытывал большое волнение, поскольку играл перед своими болельщиками, – сказал после матча полузащитник «Зенита» и сборной России. – Но как только коснулся мяча, то сразу же успокоился.

- **Как прокомментируете эпизод с пенальти?**

- После паса я шел на ворота и хотел забить гол, но голкипер латышей не дал мне этого сделать.

- **Но передача Аршавина открылась интуитивно?**

- Да, я чувствовал, что мяч пойдет в ту зону, видел момент паса.

- **Что можете сказать о нынешней сборной России? Говорят, что команда пока еще не так дружны между собой, как бы этого хотели?**

- У нас есть команда, и это главное. Отношения между футболистами замечательные. Ну а то что, к примеру, я хожу с Аршавиным, а Юра Жирков с Березуцким – это ничего не означает. Тем более что с приходом нового тренера в коллективе все поменялось: появились новые идеи, новый взгляд на футбол. Хотя, в принципе, в сборной всегда был хороший микроклимат. Но раньше нам всегда чего-то не хватало. Словом, сегодня нам была нужна

Андрей ГАЛУНОВ.



Владимир Быстров удачно вышел на поле в матче с Латвией и заработал пенальти.

Техники мало.**Нужен характер**

- На днях «Сатурн» отказался от услуг сразу трех латиноамериканских игроков. Не оправдывает себя ставка на этот футбольный товар?

- Они все разные. Я еще раз убедился, что не каждый латиноамериканец, даже если он обладает суммой всех необходимых футбольных качеств, может играть в России. Им и в Европе бывает сложно, а у нас еще труднее. В общем, особенности характера слишком часто перевешивают игровые достоинства, а порой мешают их проявить. Взять одного из этой троицы - Монтеро. Очень хороший игрок, мне, по крайней мере, этот футболист нравится. Техника, скорость – все при нем.

- Так в чем же дело?

- Нестабилен. Хорошее настроение – играет, плохое – не получается ничего. Игрок эпизода. Может такой футбол выдать, что хоть прямо сейчас его в сборную Аргентины отправляй, потом смотришь – просто нет человека на поле. Ни характера, ни лидерских качеств, ни умения побороться, ни стремления бежать не только вперед, но и обратно.

- Только что «Динамо» выпустило 30 миллионов евро за трех игроков. Вам как тренеру не страшно, что растет такой грозный конкурент?

- (Смеется.) Деньги надо разумно тратить. Как Роман Абрамович, сделавший «Челси» чемпионом Англии. ЦСКА тоже платил 5–7 миллионов, приобретая своих новых звезд «Динамо» же, как сообщалось, выпустило 16 миллионов за одного из футболистов. Я могу прокомментировать эти решения только так: надо знать, на кого они тратятся, кто к тебе едет и под какую идею.

Думаю, португальцы не очень хотели учиться футболу Романцева

- Московское «Динамо» связывает сейчас все надежды с привлечением в свою ряды португальских футболистов, поставив закупку все новых и новых игроков буквально на конвойнер. Уже болельщики называют этот клуб – лиссабонское «Динамо». В самом деле: не перебор ли? И по той ли причине даже такой известный тренер, как Олег Романцев, ушел из команды?

- Не готов дать оценку селекционной работе клуба, но мне кажется, что руководители «Динамо» ошибаются в своих предпочтениях. Великими всех динамовских новобранцев, приехавших из Португалии, не назовешь. Одни, от силы два игрока могут называться таковыми. А остальные-то зачем?

Есть и еще один опасный пункт: психология у них не лучшая, скажем так. Вспомните «Спартинг» в финальном матче Кубка УЕФА. Мы смотрели игру вместе с телекомментатором Игорем Будниковым. Я ему сразу сказал: если пропустят португальцы гол, все – даже родные стены не помогут. Так и вышло – засуетились, потеряли игру, а в итоге спломались, потому что не бойцы. А у нас им потребуется сражаться в каждом матче. Кстати, в европейских чемпионатах португальская «масса» не играет. Только великие – Фигу, Криштиану Роналду, Руй Кошта, Феррейра. Остальные – дома у себя. И ЦСКА нам показал, чего стоят эти португальцы, обыграв «Бенфику» и «Спартинг». Да и «Порту» армейцы уступили не за явным превосходством соперника – в гостях ничья с позиции силы, а дома Игнашевич пенальти не забил. Лучшие португальцы – в «Реале» и «Барселоне», в «Милане» и «Челси». А тех, кого привезли в «Динамо» – таких много футболистов, средних.

Мне кажется, одна из причин ухода Романцева заключается еще и в том, что вошли в конфликт его стремление привить «Динамо» определенный стиль игры – романцевский, «спартаковский», еще как-то, не в этом суть – и нежелание португальцев воспринять его. Легионеры к этой идее относились, предполагаю, с прохладой – они же сами умеют играть! Ну автоматически что-то делали, но надо было головой понять, стремиться к этому не только телом, но и душой. Не уверен, что так было. Потренировались, отыграли – как получилось...

Учиться у Романцева, иначе говоря, они не собирались?

- Нет, конечно. Футболист приехал из «самой» Португалии и думает: «Это что же, меня в России футболу будут учить?» Кстати, также думали и наши аргентинцы, о которых мы говорили выше... Нет, не хотели португальцы, а при своем численном превосходстве – тем более, Романцева понять, его идею футбольную. Пошли проблемы. И

Булыкина прямо называли ленивым.

- У нас много в России таких игроков, которые любят себя больше, чем футбол. А в данном случае, на мой взгляд, еще и испытание слово пройти не удалось. Не в ту колею угидил и поехал, естественно, в противоположном направлении. Футбол стал не работой, а хобби... Не может нападающийходить по полю пешком!

Иванович с Тихоновым? Как, например, и с безвестным тамбовчанином Жирковым, который нынче выиграл Кубок УЕФА. Ведь не разглядел!

- Жиркова многие не разглядели тогда. Мне ведь тоже в «Крылья» его предлагали. Тот же ЦСКА взял его за небольшие деньги без всякой, думаю, убежденности, что Жирков так скоро окажется в сборной. А он, помимо задатков, ока-

- Все вместе сложилось. А тут еще вышли скоростные игроки – Быстров, в частности. И Денисов, который привил в созидательной части. Паша быстрая игра, что для «Зенита» хлеб.

- А был еще Радимов!

- Да, Радимова и Денисова я пока даже сравнять не могу. Этому парню еще надо много работать, чтобы заслужить такое сравнение. Влад, такое может придумать (смеется)... Непредсказуемый игрок.

В серии пенальти «Милан» был обречен

- Непредсказуемым вышел и финальный матч Лиги чемпионов. Вы предполагали, что «Ливерпуль» сравняет счет в этой игре с «Миланом»?

- Нет, даже мысли такой не допускал.

- Что произошло?

- Счет был 3:0, и на второй тайм «Милан» вышел в ранге победителя Лиги чемпионов. Все было иначе, но «Ливерпуль» забил быстрый гол. Потом тут же второй, и у итальянцев сразу пропала игра. После этого мяча они были в шоке. Когда дошло до серии постлематических пенальти, психологическое преимущество было на стороне англичан. Смотрел, как Сержинью идет бить первый одиннадцатиметровый, и не верил в него – он же был никакой.

- А тут еще Дудек прыгал по линии как заводной:

- Это же главное: бей в «девятыку» – и будет гол... Но Дудек сполнал «Милан», а второй тайм, когда 0:3 превратился в ничью. Даже Шевченкошел к «точке» с пустыми глазами. Сравните его взгляды: нынешний и тот, с каким он шел бить пенальти в финале два года назад «Ювентусу» – и тогда все будет ясно без слов. Перед серией пенальти я уже, честное слово, знал, что «Милану» не победить.

- «Ливерпуль» выиграл по дополнительному времени?

- Нет, это несчастье «Милана». «Милан» был сильней, но Кубок – у «Ливерпуля». И это еще одна иллюстрация к тому, что непредсказуемыйывает футбол.

С ЦСКА главное – до матча не сдаться

- Вы говорили о «психологии победителя», которую выработал ЦСКА. Можно ли на равных соединить с этой командой?

- Если не сдаться до матча. Мы дважды играли с армейцами в четвертьфинале Кубка. Первая игра была за нами, вели 1:0 в концовке, но слишком рано поверили в победу – и отдали матч, сами себе организовали два гола. Вторая встреча завершилась вничью – 0:0. Ни в чем мы были не хуже.

- Ожидает ли ЦСКА закономерный спад?

- Думаю, он случится. Может быть, даже больше психологического плана. Тут, впрочем, все зависит от характера команды: «Спартак» в свое время спадов не знал. То есть все равно вырывали очки, если игра не шла.

- Какое именно?

- Когда ты хочешь выигрывать все и всегда. Даже товарищескую игру. Как однажды написали, пусть она будет «на первенство водокачки». Есть такой командный дух и у ЦСКА. А вот как «Спартак» его потерял, так и покатился. Извилился этот дух.

- Как ни парадоксально, но сам ли Романцев к этому приложил?

- Нет, изжился этот дух вместе с уходом Романцева. Не забывайте: уже в дни расставания со «Спартаком», в свои последние в клубе дни, Романцев выиграл Кубок. Значит, дух этот был. Был спартаковский стиль. Игрошки подбирались под модель игры. Теперь ничего этого нет.

- Игрошки уже при Романцеве набирались в «Спартак» косыками.

- В последнее время он не успевал за всем. Да, брали многих, недоработывали... Я, прежде чем дать «добро» на Карпку, два месяца просматривал этого футболиста. То же самое было с Ковбайем. Селекция – очень тонкая вещь. И Олег Иванович меньше всего виноват в том, что произошло.

Андрей БАРАБАШ.

БЕСЕДЫ О ФУТБОЛЕ**Александр ТАРХАНОВ: ЗИДАН ЛЕТЕЛ ГОЛОВОЙ В ШТАНГУ, ЗАМЫКАЯ ПРОСТРЕЛ. ВОТ КАКИМ ДОЛЖНО БЫТЬ СТРЕМЛЕНИЕ ЗАБИТЬ...**

ЦСКА «заменил» собой «Спартак», доминировавший в российском чемпионате в 90-х, и так же достойно представляет нашу страну на международной арене. Ныне армейский клуб, выйдя на первые роли в нашем футболе, обрел ту «психологию победителя», которая отчала «красно-белых» в пору их наивысшего взлета. Именно об этом, напомним, говорил в беседе с корреспондентом «Спорт уик-энда», начало которой было опубликовано в предыдущем номере, известный футбольный специалист, а ныне главный тренер «Сатурна» Александр Тарханов. Сегодня публикуем заключительную часть этого интервью.

Уверенность приходит по ходу игры и достигается посредством побед. ЦСКА успешно стартовал в Лиге чемпионов. В головах футболистов крепла мысль: «Можем!» К этому добавилось умение Газзаева создать настрой и психологическую атмосферу в коллективе, где каждый обязан верить в победу. И, как я уже говорил, исполнители были подобраны классные. Кто будет спорить с тем, что Кириченко, Попов – хорошие игроки? Но футболисты они во многом зависимые, и нет у них такого индивидуального мастерства, каким обладают Вагнер Лав, Олич, Каравайло или Жирков. Они решают момент в свою пользу с помощью команды, но способны и в одиночку. Открылись – получили пас – забили. Разноплановые игроки. Иными словами, ЦСКА умеет в атаке и командной мощью надавить, и решить исход дела за счет действий одного футболиста. Так играют лучшие команды Европы.

он ушел, оказавшись в какой-то мере заложником этой селекции.

Обратите внимание: ЦСКА выиграл Кубок УЕФА, а в команде семеро наших ребят, понимавших Газзаева с полуслова и безоговорочно разделивших его игровую концепцию, были на поле в финальном матче. Иностранцы, беспорядочно, делили игру, но только так и должно – они обязаны быть лучшими, подстраиваясь под стиль команды. Так был создан ансамбль – на родной почве, хотя тот же Каравайло – лучший сегодня в нашем чемпионате. «Динамо» идет совсем другим путем.

- Не исключаете, что этот эксперимент может завершиться крахом?

- Не исключаю, хотя жалю «Динамо» только успехом... Однако стоять при своем мнении: селекция не должна походить на массовую иммиграцию, а оставаться, как принято говорить, точечной. Отдача «Крылья» Радимова в «Зенит» – взяли на его место Соузы. Иностранцы не должны быть на вторых ролях, иначе заполонят.

- Мы сейчас вспомнили вашу работу в «Крыльях». Злые языки утверждают, что деньги нынче кончились потому, что много их на бронзу потратили.

- Я, с вашего позволения, не буду комментировать.

Булыкина сейчас не взяли бы и бесплатно

- Тогда еще один «динамовский» вопрос – о Булыкине. Игрока клуб оценили в полтора миллиона евро. Не многовато?

- (Гуляет.) Думаю сам виноват в том, что произошло. Каждый футболист сам делает свою судьбу, и если тренеры «виноваты», то это несерьезно. У меня в игроцкой карьере семь тренеров было – я при всех играл, хотя, конечно, не без конфликтов. Но все-таки был воспитан. Игрок должен доказывать, что он необходимости, а не жадь своего часа.

- Потенциально-то Булыкин силен?

- Конечно. Очень хорошие у него данные. Было время, ждали от Димы большей игры. Тут все дело только в голове – какие там мысли и стремления. Если бы поставил себя на службу футболу, был бы сегодня очень хороший форвард. И за границей бы играл, как мечтал.

- Так он стоит полтора миллиона?

- Нет, конечно. Я бы столько за него не дал.

- А сколько?

- С учетом его нынешнего состояния вообще нисколько... Жаль, хороший ведущий парень. Он совершил главную ошибку, когда из «Локомотива» ушел, на мой взгляд.

- Может, попросту выгнали?

- Надо было тогда и думать, чтобы сохранить место в команде. Теперь ему трудно будет подняться на достойный уровень. Был у него шанс и у Романцева в «Динамо». Олег Иванович очень любит таких футболистов – нестандартных. Оставилось только работать. Не будешь – все, ты отыграй... Зидану за тридцать, а как он играет! Потому что за спиной каждого труд. И любовь к игре. Летит головой замыкать прострел – и в штангу со всего маху. Вот так хочет гол забыть. Опасно, но он летит! У спортсмена и характер должен быть спортивный.

- Как объясните такую коллаборацию: будущий единомышленник Романцева во взглядах на футбол, вы, тем не менее, берете игрока, на которого он публично ставит крест?

- Мы же в разных командах работали (смеется)... Почему я не должен был брать Андрея Тихонова? «Спартаку» он не подходил, а мне – в самый раз. И я его нашел, и он нашел свою команду: нам как раз требовался игрок комбинированного плана. И я рад, что мы работали вместе – «Крылья» с Тихоновым играли в хороший футбол.

- Так, может, поторопился Олег





КАТАСТРОФА В ТАШКЕНТЕ: УЗБЕКИ ПРОПУСТИЛИ НА 89-Й МИНУТЕ

АЗИЯ

Группа 1
Узбекистан - Юж. Корея - 1:1
 Голы: Шацких, 62 (1:0); Ю. Йонг Пак, 89 (1:1).

Узбекистан: Николаев, Сафонов, Ашумуров, Алиголов, Кошелев, Карпенко, Шацких, Николаев, Ширшов, Солиев (Гейнрих, 60), Кирьянов (Касымов, 84).



Сборная Узбекистана сыграланичью с лидером группы командой Южной Кореи - 1:1. Эту встречу узбеки проводили без легионеров «Локомотива» Маминова и Пашинина, которые в национальную команду отпустины не были. Как сообщают из Узбекистана, тренерский штаб железнодорожников решил не отпускать футболистов, отказав федерации Узбекистана с формулировкой «сборная уже потеряла шансы на попадание в финальную стадию». Однако шанс был и остается даже сейчас.

Благодаря результативному удалу нападающего киевского «Динамо» Максима Шацких сборная Узбекистана на 62-й минуте встречи выигрывала со счетом 1:0. Однако за минуту до конца основного времени матча Ю. Йонг Пак забил ответный гол. Так в чем же шанс Узбекистана?

Напомним, что не так давно исполнком ФИФА изменил систему распределения мест среди конфедераций в финальных турнирах чемпионатов мира. Впервые в истории прямую путевку на ЧМ-2006 получила лучшая команда Океании. УЕФА, который на ЧМ-2002 был представлен 15-ю сборными, в Германию сможет delegировать только 14 команд.

Потерю понесла и Конфедерация Южной Америки, которая сможет отправить в финал только четыре сборные. Пять мест на ЧМ-2006 зарезервировано за Африкой, четыре - за Азией и три - за Конфедерацией Северной и Центральной Америки (КОНКАКАФ). 32-ю путевку в стыковых поединках разыграют между собой представители АФК и КОНКАКАФ.

Наибольшую выгоду от такого перераспределения мест получила Азия. На ЧМ-98 во Франции АФК была представлена тремя командами, а на ЧМ-2006 (в случае победы в стыковых матчах) она сможет получить пять мест. И в этом - шанс сборной Узбекистана.

«ФУТБОЛЬНЫЙ УИК-ЭНД-2005»

ФАВОРИТЫ ПОДТВЕРЖДАЮТ СВОЙ КЛАСС

Второй тур «Футбольного уик-энда» в Копомаях, как и первый, прошел в бескомпромиссной борьбе. В группе «А» крупного счета ни в одном из состоявшихся матчей зафиксировано не было. Вторую подряд победу одержали команды «Сетевик», ИБС и «Окконы Петербург». При этом «стеклопакетчики» со счетом 3:2 победили КВИП, забив гол, воспользовавшись тем, что вратарь соперника отвлекся на прилетевший с другого поля мяч. Пока он его возвращал обратно, счет стал 2:1 в пользу «Оккона Петербурга». И отыграться, разорвавшийся гандикап «квиповцы» уже не смогли.

В группе «В» четыре матча закончились разгромом соперника. Причем с «сухим» счетом. Свою голову феерию продолжил «Энергосервис». После того как команда поменяла название, у нее, что называется, попрерло. Свое преходство над соперником подтвердили «Невский паминат» и «Спортмастер». Ну а самым напряженным в этой группе получился матч между командами «Бизит» и «Русские газоны». «Визитеры» первыми открыли счет, затем сравняли его - 2:2. Однако потом все равно «переехала газонокосилка».

В группе «С» определился единичный лидер. Им стал один из главных

фаворитов турнира - «Союз», в упорной борьбе обыгравший «Коломаги-47». Напряженным получился и матч между «Логикой» и КЛФ, потерпевших поражение в первом туре. Победа с минимальным счетом 3:2 досталась «любителям футбола». Единственная нулевая ничья в этом туре была зафиксирована в матче между «Спортэк-эндом» и «Интерспортом». Надо сказать, что в этом поединке встретились равные по силам соперники. Так что решить его судьбу мог единственный гол, забитый в те или иные ворота. Моменты для этого были, но хорошо сыграли вратари. Нашу команду, например, в нескольких эпизодах спас Андрей Крулов.

Надо заметить, что организаторы пятого, юбилейного «Футбольного уик-энда», помимо призов и кубков, которые получат победители в группах по итогам турнира, придумали еще и специальные призы за пять лучших показателям. Их областятели станут команды, которые по ходу всего турнира будут регулярно других «дружить» с цифрами 5 (15, 25 и так далее). И это позиция команды по результатам жеребьевки, и количество забитых голов, и количество мячей, как в одном матче, так и по ходу всего турнира, и количество набранных очков по резуль-



Евгений ГОМЕЛЬСКИЙ: В БОРЬБЕ С ЦСКА НАШИ ИГРОКИ ПОВЕРИЛИ, ЧТО НЕПОБЕДИМЫХ КОМАНД НЕ БЫВАЕТ В ПРИНЦИПЕ

Вопреки многочисленным прогнозам, ЦСКА не сумел обеспечить себе преимущество на стадионе «Динамо» по итогам первых двух матчей финальной серии, хотя оба они прошли на площадке армейцев. Ничейный результат первой части дуэли 1 - 1 стал, пожалуй, главной сенсацией всей стадии плей-офф. В понедельник и во вторник соперники вновь скрестят штанги, но теперь в третьей и четвертой встречах команды сыграют в динамовской цитадели на улице Лавочкина. Известно, впрочем, что ЦСКА в нынешнем сезоне в гостях действует лучше, чем дома, однако вряд ли сумеет сполна реализовать этот парадоксальный козырь: законы долгосрочных турниров не применимы к плей-офф. Почти наверняка в родных стенах «Динамо» сыграет еще лучше, чем в Универсальном спортивном комплексе ЦСКА. К тому же динамовцы, похоже, сумели оттянуть с себя оцепенение перед магией «непобедимого» армейского клуба, став первой российской командой, которая в сезоне-2004/05 нанесла поражение подопечным Душана Ивковича. Один только этот факт может стать небывалой монстризатором динамовского сопротивления. И тогда нас может ждать сенсация куда большего масштаба, чем разовая победа «бело-голубых» над ЦСКА в серии до трех побед. По крайней мере, президент «Динамо» Евгений Гомельский уверен, что его команда вполне на силы вырвать золотой комплект наград из рук титулованного соперника.

скромный парень, выросший в профессорской семье. Он настолько профессионален, что я не удивляюсь его «золотой ручке». Но делать ставку только на одни трехочковые в корне неверно, а потому такой установки, конечно, не было. У нас есть и Пападопулос, и Лавринович, и Туркан, который лучший по подборам не только в нашем чемпионате, но и, наверное, во всей Европе. Поэтому ставка была на командные действия.

- *И все-таки: если есть шанс - «бросай, не стесняйся!»?*

- При такой игре, какую показывает Лэнгдон, стесняться нечего.

- *Кстати, как вы вообще в свое время встретили это новшество - трехочковые?*

- Они подняли интерес к баскетболу у ребят, у которых нет двух метров роста да и «хвостики». Ценности этих игроков возросла, и когда они добывают три очка в одной атаке, она может перевернуть ход любого поединка. И потому: смотрятся эти броски красиво - особенно, когда мяч летит точно в цель не только с шестиметровой линии, а с гораздо дальней позиции. Конечно, это вызывает восторг на трибунах. Уверен: баскетбол стал от этого только краше.

- *Приятно слышать такие оценки. Что он имел в виду? Наверное, прежде всего то, что за поражение от ЦСКА никто бы нам голову не оторвал и не бросал кирпичи в адрес московского «Динамо».*

Конечно, в этой связи психологическая нагрузка легла на плечи наших игроков меньше, чем у армейцев. Поэтому и игры, видимо, будут больше, чем работы. Это комплимент прежде всего настрою и огромной самоотдаче динамовцев.

- *Очень лестно отозвался об игре «Динамо» олимпийский чемпион Суэла-88 Сергей Тараканов, сказавший, что ЦСКА работает, а «Динамо» играет. Жестковато, согласитесь, звучит...*

- Приятно слышать такие оценки. Что он имел в виду? Наверное, прежде всего то, что за поражение от ЦСКА никто бы нам голову не оторвал и не бросал кирпичи в адрес московского «Динамо».

Конечно, в этой связи психологическая нагрузка легла на плечи наших игроков меньше, чем у армейцев. Поэтому и игры, видимо, будут больше, чем работы. Это комплимент прежде всего настрою и огромной самоотдаче динамовцев.

- *В плей-офф что все-таки важнее: тактика, техника или эмоциональная составляющая, тот же характер?*

- Я считаю, что на первый план выходит психология. Тем и прекрасны игры в плей-офф, что они совершенно не похожи на игры регулярного чемпионата. После них можно что-то исправить, подогнать, внести коррективы в течение сезона. В плей-офф все иначе: нужно побеждать сейчас или никогда. Воля, характер - и все по-серъезному... Очень здорово и, наверное, не случайно, что серии из пяти матчей прошли в противостоянии уже не скольких команд.

- *Обратили внимание, что Лэнгдон забил семь из четырнадцати трехочковых по сумме двух матчей с ЦСКА, а общий процент попаданий из-за шестиметровой дуги переваливает вашему команды за отметку «40».*

Это очень неплохой показатель. Была ставка на дальние броски? - Лэнгдон показывает наилучшую стабильную игру в нашей команде. Очень хороший баскетболист, и, между прочим, интеллигентный и

положу руку на сердце, как расценивали шансы на победу наше серии, и как - сейчас?

- Тут не надо класть руку на сердце. Отвечаю совершенно откровенно: я считаю, что самое главное достижение нашей команды то, что мы боремся с ЦСКА, а не сдаляемся заранее. Для меня это очень важно. Все ребята показывают характер, что в баскетболе никак нельзя назвать второстепенным фактором. Сейчас я никаких прогнозов давать не буду. Но то что будем борьба - это несомненно. ЦСКА позволяет надеяться, что обыграть эту команду можно. Наши игроки знают, что она не является непобедимой. К тому же мырастаем. В прошлом сезоне были бронзовыми призерами, в этом - серебряными будем как минимум.

- *Последний вопрос - о футболе. Вы завтра будете смотреть футбол (наш разговор состоялся в пятницу). - А-?)*

- Ну а как же! Кто не будет смотреть? Такой футбол и из такого города! Я там ведь родился.

- *Ну а на футбол прогноз дадите?*

- Наши выиграют обязательно. Со счетом 2:0.

Андрей БАРАБАШ.

МИР БАСКЕТБОЛА ВЫ ЛЮБИТЕ БАСКЕТБОЛ? ЖДЁМ ВАС В МАГАЗИНАХ:

1. Ленинский пр.140 (м. «Ленинский пр.») тел. 376-93-24
2. ул. Гороховая, 41 (м. «Сенная») тел. 310-82-38
3. ул. Бабушкина, 48 (м. «Ломоносовская») тел. 560-78-16



КРОССОВКИ
ФУТБОЛКИ
ПЛАКАТЫ
ЗНАЧКИ
СУВЕНИРЫ
АКСЕССУАРЫ

